Egr. Sig. Presidente del Consiglio  Comunale di Alghero

Sede
Egr. Sig. Sindaco del Comune di Alghero

Sede

oggetto: interrogazione selezione direttore Fondazione Meta
Il sottoscritto Consigliere Michele Pais,

Premesso quanto segue:
La Fondazione M.E.T.A. è Ente costituito e partecipato totalmente dal Comune di Alghero per la gestione dei siti museali, degli eventi culturali e del turismo della città di Alghero. Donde, la legittimazione del Sindaco di Alghero a fornire risposta alla presente interrogazione.

Con delibera del 01 aprile 2016 il Consiglio di Amministrazione della Fondazione M.E.T.A. di Alghero – sulla base delle deliberazioni della Giunta Comunale di Alghero n. 4 del 12 gennaio 2016 e n. 42 del 24 febbraio 2016 – ha emanato il bando di selezione per l’affidamento dell’incarico di direttore generale.

In data 21 giugno 2016 sul sito internet della Fondazione M.E.T.A. è comparso il prospetto dei candidati ammessi ai colloqui orali previsti per il 29 giugno 2016.

Considerato quanto segue:
Non è stato divulgato il provvedimento di nomina della commissione giudicatrice, il quale sarebbe dovuto intervenire con determina pubblica dopo la scadenza del termine di presentazione delle domande di partecipazione a norma del combinato disposto del comma primo dell’articolo 14 (che qualifica “ad evidenza pubblica” le procedure di concorso della Fondazione M.E.T.A.) e del comma primo dell’articolo 15 del Regolamento sul reclutamento e sulla selezione del personale dipendente dell’Ente in questione.

Ciò, dispregiativo nondimeno del precetto di cui all’articolo 97 della Costituzione, non consente di capire se vi siano delle cointeressenze tra i commissari e i candidati.

Da alcune indiscrezioni diffuse tra la cittadinanza, che ci si riserva di verificare nel quadro dei poteri di accesso pertinenti ai consiglieri comunali ai sensi della normativa vigente, sarebbe trapelato che la commissione in questione è composta da esponenti di Federculture – Federazione delle Aziende e degli Enti di gestione di cultura, turismo, sport e tempo libero. Anche questo è contra legem poiché violativo del disposto dell’articolo 35, comma terzo lettera e), del D. Lgs. 30 marzo 2001 n. 165, secondo cui la composizione delle commissioni di concorso pubblico deve avvenire esclusivamente con esperti di provata competenza nelle materie di concorso, scelti tra funzionari delle amministrazioni, docenti ed estranei alle medesime, che non siano componenti dell'organo di direzione politica dell'amministrazione, che non ricoprano cariche politiche e che non siano rappresentanti sindacali o designati dalle confederazioni ed organizzazioni sindacali o dalle associazioni professionali (onde il Consiglio di Stato ha confermato l’annullamento, con sentenza 3972/2014, di una procedura di pubblica selezione).

E, ancora, il disposto del comma secondo dell’articolo 13 del Regolamento sul reclutamento e sulla selezione del personale dipendente della Fondazione M.E.T.A. di Alghero stabilisce che al termine delle operazioni preliminari la commissione predispone apposito schema riassuntivo del numero delle domande pervenute, del numero delle domande ritenute regolari al fine dell’ammissione, del numero delle domande regolarizzate nei termini, del numero e dell’identità dei soggetti le cui domande non siano state ritenute ammissibili con specifica indicazione delle motivazioni dell’esclusione. Tale prospetto nemmeno è stato pubblicato!

Sarebbe auspicabile un intervento di autotutela sospensiva del concorso.

Con ogni riserva e salvezza di legge, il Consigliere Comunale Avvocato Michele Pais

Interroga, chiedendo risposta anche scritta urgente, 

il Signor Sindaco del Comune di Alghero
onde sapere se sia a conoscenza della situazione e quali provvedimenti intenda assumere al riguardo.

Alghero (Ss), 27 giugno 2016

Michele Pais
